



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 15 декабря, 2020 год

№ 235

(30362)



ГЛАВНОЕ

## Настоящее счастье – новоселье

Алтайский край получит 394,6 млн рублей из федерального бюджета в 2021 году на обеспечение жильем молодых семей. Общий объем средств с учетом регионального и местного бюджетов составит 614,6 млн. Это в 1,8 раза больше, чем в текущем году.

В результате свой дом обретут не менее 800 молодых семей. «Плановая выдача свидетельств о праве на получение социальной выплаты молодым семьям планируется в первом квартале 2021 года, финансирование из федерального бюджета намечено на второй квартал», – пояснили в управлении молодежной политики и реализации программ общественного развития.

В 2020 году 469 молодых семей получили свидетельства и деньги от государства на приобретение (строительство) жилья.

Светлана ЯКОВЛЕВА

## Честь и достоинство учителей

Депутаты Алтайского краевого Заксобрании на сессии 17 декабря рассмотрят проект закона «О статусе педагогического работника». Он разработан Минобрнауки региона по инициативе губернатора Виктора Томенко.

Новый закон предусматривает меры социальной поддержки и дополнительное стимулирование педагогов. Также в проект вошли положения о привлечении в образовательные организации молодых специалистов и закреплении их в профессии. К примеру, документ фиксирует уже действующее право школ устанавливать для молодых учителей ежемесячные доплаты в течение первых трех лет работы. Отдельно оговаривается возможность работы новичков с опытными наставниками.

В законе есть пункты, касающиеся защиты чести и достоинства педагога, его прав и обязанностей, сообщает пресс-служба АКЗС.

Алена ИВАНОВА

## «Алтайка» – по льготной цене

До 20 декабря продлена последняя в этом году Всероссийская декада подписки. У вас еще есть возможность, уважаемые читатели, выписать «Алтайскую правду» по льготной цене.

Так, если обычная цена подписки без официальной вкладки составляет на 1 полугодие 2021 года 528 рублей, в период декады она будет стоить 475, 2 рубля. Стоимость газеты с документами составит 891 рубль (обычная – 990), льготная для ветеранов войны – 297 рублей (обычная – 330). Подписаться можно во всех отделениях связи.

Оставляйтесь с любимой газетой!

Ксения ТЕВЦ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

### 8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

## ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
-9° -14°	Ветер юго-западный, 4-9 м/с, порывы до 16 м/с. В отдельных районах небольшой снег, метели. В утренние часы изморозь, туман. На дорогах гололеда.	-9° -11°
день	ночь	16 декабря
-8° -13°	-13° -18°	Ветер юго-западный, 4-9 м/с, местами порывы до 14 м/с. Местами небольшой снег. На дорогах гололеда.
день	ночь	17 декабря
-3° -8°	-11° -16°	Ветер юго-западный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. В отдельных районах снег, днем метели. На дорогах местами гололеда.



Замминистра образования края Галина Синицына.



Фото А. НАСПРИШИНА.

В этом году отправка сладких подарков в районы края началась раньше обычного.

## На прошлой неделе началась отправка губернаторских сладких подарков в районы края. Один такой кондитерский набор весит 800 граммов и содержит несколько новинок из ассортимента фирмы «Алтай».

Корреспонденты «АП» побывали на их отгрузке – в этом году она началась раньше обычного в связи с пандемией и необходимостью развить подарки по отдельным школам, где их и будут вручать ребятишкам.

Фасовка подарков круглосточная и без выходных, началась на фабрике 1 ноября. В производстве сладостей были задействованы 300 человек. На предприятии сообщили, что на изготовление кондитерских наборов ушло почти вагон сахара, 20 тонн какао, более 7 тонн орехов и арахиса.

«Это – стандартный подарок, таких мы изготовили 138 тысяч штук, а это – безленточный для детей, больших целиакией, – демонстрирует содержимое нарядных коробочек руководитель службы гарантий качества кондитерской фирмы «Алтай» Елена Маркова.

В обычный подарок вошли батончик «Двойная радость» с черным печеньем и белой карамелью, «Биокей» с черничкой и цельными злаками, желейные конфеты со вкусом вишни, новый батончик с арахисом, изюмом и карамелью, а также уже любимые сладкоежками конфеты «Мечталки», «Одуванчик», «Тайна южанки», «Невидимка» и другие. В безленточный набор – а таковых всего 133 штучки – помладные и желейные конфеты и суфле.

«Особенные детки тоже хотят получить сладости, – говорит Елена Маркова. – Но чтобы быть уверенными, что мы им не навредим, этот подарок разрабатывается отдельно и более тщательно проверяется на следы глютена во внешних лабораториях. А вот по весу он идентичен обычному.

(Окончание на 2 стр.)



В каждом наборе – 800 граммов сладостей и познавательные игры.

## ТЕМА ДНЯ

# Вернулись к плановой

Эпидемиологическая ситуация по коронавирусу в Алтайском крае стабилизировалась, и даже наблюдается улучшение. В этой связи с 14 декабря в медицинских учреждениях возобновили плановую медпомощь. Эти и иные решения были озвучены на заседании оперативного штаба краевого правительства.

Тенденция к снижению



Фото Е. НАЛИМОВА.

297 предписаний и составлено 36 протоколов.

Выздоровливают БОЛЬШЕ

В крае снижается количество ковидных госпиталей и коечный фонд. Вывели уже тысячу коек. Но при этом будут следить, чтобы 20% специализированных мест были свободными.

Растет и число выписанных пациентов в сравнении с госпитализированными. В то же время остается высоким удельный вес пациентов тяжелой и крайне тяжелой степени тяжести.

ЛЕКАРСТВА И ВАКЦИНА

В регионе приступили к выдаче бесплатных препаратов

Подготовила Светлана РУСИНА

## 13 ОТДЕЛЕНИЙ МИЛОСЕРДИЯ РАБОТАЮТ НА БАЗЕ КРАЕВЫХ СОЦИАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Они созданы в четырех домах-интернатах для престарелых и инвалидов, в семи психоневрологических интернатах и двух детских психоневрологических интернатах. В штате учреждений работают врачи, средний медперсонал, сиделка, воспитатели, культурные организаторы.

## КАЛЕНДАРЬ «АП» Солнце в бокале

15 декабря – Международный день чая.

Это праздник одного из древнейших и полезнейших напитков на Земле. Отмечают его страны, в экономике которых статья о производстве чая занимает одно из главных мест. Это Индия, Шри-Ланка, Бангладеш, Непал, Китай, Вьетнам, Индонезия, Кения, Малайзия, Уганда, Танзания.

Алтайский край славится своими чаями и сборами из трав. Выпускают у нас фиточаи, фитосборы и специализированные БАДы. Используют при этом лекарственное сырье, произрастающее в предгорьях и горах Алтая. Эти виды продукции поставляют практически во все регионы и за границу, например в Казахстан, Белоруссию, Сербию, США, Германию и так далее.

АГРОВЕСТИ

ПРИЗНАНИЕ

НОВОСТИ

## С поля – к потребителю

В России утвердили план реализации Стратегии развития зернового комплекса.

«Открытие селекционно-семеноводческих центров, создание информационной системы прослеживаемости зерна, стимулирование биржевой торговли – эти и многие другие мероприятия включены в план реализации Стратегии развития зернового комплекса, утвержденный Председателем Правительства РФ Михаилом Мишустинным», – говорится в сообщении, опубликованном 5 декабря на сайте кабинета.

Для повышения прозрачности рынка, согласно утвержденному плану реализации стратегии, будет создана информационная система, которая позволит наблюдать за движением продукции от поля и до конечного потребителя. Усилится цифровой компонент и при управлении перевозками зерна.

Кроме того, план предусматривает проведение мониторинга посевных площадей и состояния техники.

## От осинки родятся апельсинки!

В Сингапуре впервые в мире сертифицировано в качестве пищевого продукта выращенное в лаборатории куриное мясо, передает РИА «Новости».

Искусственная курятина выращена на технологии базирующейся в Калифорнии компании Eat Just. Фирма планирует открыть свои филиалы в Сингапуре, и уже потом такое мясо можно будет заказывать в ресторанах. Точные сроки пока не называются.

Цель искусственного выращивания мяса из живых клеток в лаборатории – создание мясного производства без забоя животных.

В прошлом году сообщалось, что российские ученые смогли вырастить первую партию искусственного мяса из клеток новорожденного теленка. Тогда прогнозировалось, что в промышленных масштабах производить искусственное мясо можно будет в 2023 году. Однако в настоящее время минусом «туманного» мясоедства является высокая стоимость продукции.

## Коронавирус и пшеница

В последние месяцы Грузия покупает пшеницу на 30% дороже.

Исполняющий директор Ассоциации производителей зерна и муки Леван Силагава рассказал о ситуации на рынке пшеницы в Закавказье и причинах ее подорожания: «Начиная с сентября у нас идет повышение цен на возимую пшеницу. На мировых рынках цены поднимаются в связи с тем, что идет вторая волна коронавируса и все страны начали закупать для продовольственной безопасности кто на 30%, кто на 50% больше пшеницы, чем годом раньше. Из восьми стран, которые снабжают мир пшеницей, в шести проблема с урожаем. Более-менее нормальная ситуация лишь в Австралии и России, но это не балансирует те потери, которые идут по всему миру. И каждый следующий завод пшеницы в остальные страны мира, в том числе в Грузию, на 10–15 долларов дороже, чем предыдущий», – сказал Силагава в интервью Sputnik Грузия.

По материалам российских и зарубежных СМИ подготовил Олег АНТОНОВ

## Мы вместе!

Губернатор Виктор Томенко вручил памятные медали волонтерам, а школьникам – российские паспорта.

Первые были награждены медалью «За бескорыстный вклад в организацию Общероссийской акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ», вторые получили главный документ в рамках Всероссийской акции «Мы – граждане России!».

– Ребята заслужили это своими успехами: в учебе, творчестве, спорте, добровольчестве, – сказал глава региона. – Уходящий год стал непростым. Пандемия коронавируса коснулась нас в полной мере. Напротив, ее распространению были брошены все силы. Объединились и общество, и государство, и жители. Особую роль здесь сыграли наши волонтеры.

Акция #МЫВМЕСТЕ направлена на оказание адресной помощи людям в период пандемии коронавируса, а также поддержку системы здравоохранения. В России волонтеры начали подключаться к этой работе с 18 марта 2020 года, в Алтайском крае – с 26 марта. Штаб был сформирован на базе благотворительного общественного фонда «Алтайский центр развития добровольчества».

Памятную медаль «За бескорыстный вклад в организацию Общероссийской акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ» Виктор Томенко вручил десяти молодым людям. Среди них – руководитель Алтайского ресурсного центра добровольчества Никита Федонин.

– Мы объединили более 2,5 тысячи волонтеров по всему краю, – говорит он. – Покупаем и доставляем продукты, лекарства пожилым, тем, кто из-за



Виктор Томенко награждает активистов акции #МЫВМЕСТЕ.



В зале – волонтеры и школьники.

пандемии вынужден сидеть дома с самоизоляции. Работа продолжается до сих пор. Заказы поступают ежедневно. Иногда волонтерам приходится трудиться без обеда и выходных.

Кроме того, сегодня более 500 добровольцев акции помогают врачам в больницах

и поликлиниках Алтайского края.

А вот получившие паспорта школьники, которым исполнилось 14 лет, могут похвастаться достижениями в учебе, творчестве и спорте. Патриотическая акция «Мы – граждане России!» проводится для укрепления и развития

общенационального сознания, гражданской солидарности. Участники акции как раз молодые люди, получающие паспорт гражданина Российской Федерации. В крае это около 100 человек из городов и районов.

Кристина ЛИВЕР, Антон ФЕДОТОВ (фото)

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

## Открытый разговор



Фото Е. НАЛИМОВА.

Решать проблему изношенности транспорта предстоит сообща.

Как возродить детский туризм, защитить зонтичный бренд «Алтай» и решить проблему высокой изношенности общественного транспорта в регионе – эти и другие вопросы губернатор Виктор Томенко обсудил на рабочей встрече с Советом Общественной палаты (ОП) Алтайского края.

Председатель палаты Юрий Шамков напомнил, что ее состав в июле текущего года обновился на 60%. Перед членами ОП стоят задачи по общественному контролю, разработке законодательных инициатив и открытости перед средствами массовой информации и обществом.

– В рамках публичности и открытости Общественная палата подошла к тому, что сейчас нам необходимо «заходить» в социальные сети, – рассказал Юрий Шамков. – Кроме того, есть договоренность о создании цикла передач на местном телевидении. Мы активно работаем, увеличивая количество публикаций на сайте палаты, проводим круглые столы, совместные заседания с различными ведомствами и другие общественно значимые мероприятия.

На встрече с губернатором члены совета вынесли на обсуждение несколько вопросов. В том числе – об изношенности общественного транспорта. По словам общественников, в

некоторых городах парк автобусов большой вместимости устарел почти на 80%. Нужно обновлять технику, а это дело финансовоемкое.

Глава региона подчеркнул, что краевые власти работают над этим вопросом, в частности в рамках государственно-частного партнерства. Губернатор предложил для этого создать совместную с Минтрансом рабочую группу.

Кроме того, в Общественной палате высказали идею возродить активный экологический туризм среди детей. Глава региона дал поручение изучить, насколько такой досуг сегодня востребован. «Экологическое образование и воспитание подрастающего поколения – это цели национального проекта «Образование», и регион, конечно же, будет их решать», – сказал Виктор Томенко.

Председатель комиссии по вопросам экономики и предпринимательства Общественной палаты Сергей Тастан поднял вопрос защиты зонтичного бренда «Алтай». Сейчас, по его словам, он ис-

пользуется не только производителями нашего региона, что негативно влияет на экономику края.

– Мы несколько лет изучаем правовую практику и инструменты защиты и продвижения зонтичного бренда «Алтайский стандарт». На территории РФ и за рубежом, к сожалению, производители широко используют товарные знаки с корнем слова «Алтай», даже не производя продукцию в нашем регионе. И не из нашего сырья. Решение этого вопроса позволит в будущем реализовывать продукцию Алтайского края по более рентабельным ценам за пределами региона и на международном рынке, – отметил Сергей Тастан.

Кроме того, члены Совета Общественной палаты обсудили вопросы развития Барнаульской агломерации, организации общественного контроля и другие. Подводя итог дискуссии, глава региона предложил общественникам встречаться чаще, чтобы оперативно обсуждать и решать возникающие вопросы.

– Форматы встреч могут быть самыми разными. Принимаются любые варианты и подходы. Важно поднимать проблемы и решать их сообща, – резюмировал Виктор Томенко.

Вадим КУЛЕШОВ

ОБРАЗОВАНИЕ

## Для начинающих разработчиков

В Алтайском крае открылся первый «IT-клуб» в рамках национального проекта «Образование». Всего в нашей стране работает 21 подобное учреждение.

Это центр образования детей по программам, направленным на ускоренное освоение знаний, навыков и компетенций в сфере информационных технологий. Проект объединяет компании –

лидеры IT-рынка, опытных наставников и начинающих разработчиков в возрасте от 7 до 18 лет.

С приветственным словом к участникам мероприятия обратились официальные лица: заместитель председателя правительства региона Игорь Степаненко, министр цифрового развития и связи Алтайского края Евгений Зрюмов и заместитель министра образования и науки края Галина Синицына.

В рамках церемонии откры-

тия прошла онлайн-викторина со школьниками. В ней приняли участие более 200 школьников. Школьники получили призы от партнеров проекта. «IT-клуб» расположен в Барнауле на базе Алтайского института цифровых технологий и оценки качества образования имени О. Львова (ул. Партизанская, 195).

В ближайшее время в регионе намерены открыть еще два «IT-клуба»: в Бийске и Славгороде.

Светлана ЯКОВЛЕВА

НАКАНУНЕ

## Особенные сладости

(Начало на 1 стр.)

ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

– В этом году подарок по поручению губернатора мы обдумывали с разных сторон и связали оформление коробки и вкладыши в нем с юбилеем столетия Алтайского края – города Барнаула, – объясняет замминистра образования и науки Галина Синицына. – Мы хотели, чтобы вся семья могла собраться в каникулярное время и поиграть в настольную игру, связанную с историей города. А вот на этом вкладыше размещены QR-коды, можно навести на них смартфон – и оживает картинка, рассказывающая про архитектурные памятники и объекты столетия края. Это разработка детского технопарка «Кванториум.22» – современные технологии сделали подарок более интересным для ребят.

Помимо настольных игр и познавательной информации, в каждую коробочку в виде книжки вложена также раскраска с архитектурными памятниками Барнаула.

По словам Галины Синицыной, подарки получат всего 119 тысяч учеников начальных классов, учащиеся коррекционных школ, воспитанники центров помощи семье, победители всероссийских олимпиад, а также – примета этого года – дети меди-



В этом году фабрика «Алтай» изготовила 138 тысяч подарков.

цинских работников, работающих с ковидными пациентами. На вопрос, что изменила пандемия в работе кондитерского предприятия, Елена Маркова отвечает: – Нас это, конечно, коснулось: были и заболевшие, и нехватка персонала. Но пищевое производство всегда отличалось дополнительными санитарно-гигиеническими требованиями. Мытье рук, обработка дверных

ручек и оборудования для нас нормальная ситуация. Просто теперь мы уделяем этому еще больше пристальное внимание. Но в основном фабрика живет по таким правилам уже 31 год.

Ёлки по-новому

В этом году все иначе, вот и губернаторская елка в связи с ограничениями на проведение массовых мероприятий состоит-

## На ранней стадии

Результаты уникальных разработок ученых Алтайского госуниверситета по диагностике и лечению онкозаболеваний опубликованы в научном журнале Nanoscale Королевского химического общества Великобритании.

В статье представлены итоги разработок и использования гибридных наночастиц, содержащих комплексы молибдена и однодомных антител в ранней диагностике. По мнению ученых, подобные частицы могут выступать в качестве средства визуализации раковой опухоли, так как начинают накапливаться в ней.

Благодаря разработке алтайских специалистов можно локализовать опухоль на начальной стадии, когда пораженная ткань почти не отличается от здоровой.

Элина ГОРДЕЕВА

## Мошенники ушли на дистант

В Алтайском крае на 65% увеличилось количество дистанционных хищений мошенниками денежных средств. Проблему обсуждали на заседании регионального правительства 8 декабря.

За 10 месяцев в крае зарегистрировано около 8,5 тыс. преступлений с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. По России в сравнении с прошлым годом количество таких преступлений возросло на 75%. Раньше на уловки мошенников чаще попадались пожилые люди, а теперь по большей части молодежь.

В полиции были созданы спецподразделения для расследования дистанционных преступлений. Они есть, к примеру, в Барнауле, Бийске, Рубцовске, сообщает пресс-служба губернатора.

Обычно для данного вида мошенничества используют сим-карты, оформленные на подставных лиц. Так что к расследованию привлекают Роскомнадзор.

Глава региона Виктор Томенко считает, что нужно принять дополнительные меры защиты от данного вида преступлений. Один из важных аспектов – информирование населения. Сейчас о таких мошенниках предупреждают в ТРЦ, супермаркетах, на вокзалах, в общественном транспорте. Распространяются памятки, публикуются материалы в СМИ.

## Юные герои

В следственном управлении СК РФ по Алтайскому краю наградили детей, совершивших выдающиеся для их возраста поступки. Торжественное мероприятие было посвящено Дню Героев Отечества.

В июле этого года юный барнаулец увидел, как житель поселка Лесного насильно увел четырехлетнего ребенка в пустынное место. Мальчик проследил за подозрительным человеком и потребовал прекратить преступные действия сексуального характера.

Как сообщает пресс-служба Следкома, своим героическим поступком третьеклассник предотвратил преступление в отношении малолетнего. Злоумышленник был задержан и понес наказание.

Как-то вечером в апреле ученики 6-го и 7-го классов Быстроистокской школы проезжали на велосипедах мимо дома односельчанки и услышали, как кричит о помощи 80-летняя бабушка. На пенсионерку напал преступник. Мальчики помогли женщине подняться, сбегали к соседям и попросили вызвать полицию. Они видели, в какую сторону отправился злоумышленник, и отправились туда же. Ранее на одной из улиц ребята узнали этого человека и позвали на помощь взрослых. В итоге по горячим следам был задержан опасный рецидивист.

Мальчиков наградили медалями, вручили благодарности и ценные подарки.

Алёна ИВАНОВА

## Вход – свободный

12 декабря после длительного перерыва открылся самый большой ледовый каток в Алтайском крае – «Клевеня». Он расположен в Барнауле на ул. Бульвар 9 Января.

Посещение допускается только при соблюдении всех правил: маски, перчатки, антисептики, дистанция.

Также здесь работают кафе, кофейный автомат, пункт проката и заточки коньков. На массовое катание барнаульцев приглашают с 18 до 21 часа, кроме понедельника и четверга, в воскресенье – с 15.00 до 21.00. Однако администрация предупреждает, что «в связи с проведением соревнований режим работы массового катания может измениться, вся оперативная информация будет появляться в социальных сетях».

Коньки выдаются от 20 часов. Прокат одной пары стоит 200 рублей в час. Со своими коньками вход свободный.

Татьяна ПЕРВОВА



## 111 ТОНН КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ ДЛЯ ГУБЕРНАТОРСКИХ ПОДАРОКОВ ИЗГОТОВИЛА ФИРМА «АЛТАЙ»

на онлайн-формате – об этом сообщила Галина Синицына: – В ближайшее время мы объявим о дате онлайн-елки. Это будет новый формат, к которому будут подключаться муниципальные образования и краевые учреждения, так что общее предновогоднее настроение, я думаю, все равно удастся создать. А вот сами подарки будут вручаться в школьных классах, например на классных часах, формат каждая

школа продумывает индивидуально. Дети смогут рассказать стихи, подготовить номера. Можно оформить кабинеты, чтобы все прошло в праздничной обстановке.

Кстати, каникулы в школах региона, как обещает замминистра, начнутся 29 декабря и продлятся до 10 января, а с 11-го начнется третья учебная четверть – в очном формате.

Любовь НАРПОВА

ПРИРОДА И ЛЮДИ

Живая. Прекрасная. Вдохновляющая

В пятницу открылся юбилейный, X Международный фотоконкурс «Живая природа Алтая».

В этом году торжественный старт конкурса собрал ограниченное число представителей организаторов и партнеров проекта. Зато количество участников заметно расширилось, в числе авторов фотомастера из Краснодар, Москвы, Мурманск, Калининградской, Нижегородской областей, Карелии, Республики Алтай и Алтайского края, Казахстана, других городов, областей и даже стран, потому что в этом году еще и впервые поступили заявки из Германии. Участниками стали 166 человек, прислано около 1000 работ. На выставке представлено 52 фотосюжета 34 авторов.

Организаторами проекта, родившегося из небольшой фотовыставки, созданной по предложению Леонида Яскина, сегодня является ряд заповедников и национальных парков Большого Алтая — от нашего Алтайского края до Республики Алтай и Казахстана. На открытие, которое прошло в стенах одного из организаторов — Государственного музея истории литературы, искусства и культуры Алтая (ГМИЛИКА), их выступления были в формате видеобращений. Но некоторые звучали и «живьем» — так, Леонид Яскин, главный амбассадор выставки, как его справедливо представила ведущая, заместитель директора музея Лариса Никиткина, рассказал, как зародилась идея фотоконкурса и как она постепенно переросла в большой международный проект, аналогов



Работы фотовыставки хотелось разглядывать и снимать.

которому нет в стране. Координатор группы общественного мониторинга по проблемам экологии и защиты леса регионального отделения Общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию» Алексей Грибов рассказал, что каждая представленная фотография — это не просто демонстрация уголков природы, но и путь ее познания, стремление ее защитить. Директор ГМИЛИКА Игорь Коротков подчеркнул, что конкурс перешагнул собственные границы и вырос в фестиваль: в его рамках — просветительские встречи, мастер-классы, персональные выставки. Представитель

Тигирекского заповедника Денис Соломахин напомнил о важности поддержки юных фотодокументалистов, для которых участие и победа — это как вдохновение, признание их творческих сил... Кстати, по информации организаторов, возраст участников от 7 до 74 лет. Действительно, у конкурса нет ни территориальных границ, ни возрастных.

В этом году появились новые номинации. Среди них — конкурс эссе, «ожурить» в котором выпала честь и автору этих строк. Действительно, за красивыми видами растительного и животного мира порой остаются не заданными сполна подробности

съемки и ощущения фотодокументалиста: то, как бесшумно он пробирается в объектив грациозную фигуру

СПРАВКА

Первую фотовыставку в 2010 году, из которой родился проект, за месяц посетило более 2000 человек. В 2011 году успешно прошел I Межрегиональный фотоконкурс «Живая природа Алтая», на который было прислано 202 фотоработы. За 10 лет на конкурс было допущено более 5000 работ в различных номинациях. В 2019 году фотоконкурс преобразовался в международный фестиваль заповедной культуры «Живая природа Алтая».

убегающей косули, или стоя по колено в воде — играющая в пред- рассветных лучах гладь реки... Как правильно заметил один из выступающих, посетители выставки порой не догадываются, что снимок сделан в непролазном участке тайги или при температуре воздуха минус 50. Или, напротив, в таком месте, где в летнюю пору полчища комаров не дают спокойно даже нажать на спусковую кнопку фотоаппарата... За всем этим предстают фотокритици — восхищающие, захватывающие дух, заставляющие думать. О жизни, смысле бытия, вдохновляющей красоте.

Итоги конкурса подведут к концу января. А пока посмотреть фотовыставку можно в ГМИЛИКА. И даже оставить свой голос за понравившегося автора — приз зрительских симпатий достанется тому, кто наберет наибольшее количество голосов посетителей. И ручаюсь, останетесь на одной-единственной работе будет неизмеримо трудно — придется делать выбор лучшей из лучших...

Оксана ШИЛЬРЕФ (фото автора)

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Уведомление о проведении общественных обсуждений «Бийский олеумный завод» — филиал ФКП «Завод имени Я.М. Свердлова» с административной территорией города Бийска уведомляет о проведении общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы: «Реконструкция/техническое перевооружение действующего полигона захоронения промышленных отходов с увеличением вместимости полигона без увеличения площади полигона, включая материалы предварительного варианта оценки воздействия на окружающую среду (далее — ОВОС)».

Месторасположение намечаемой деятельности: г. Бийск, ул. Михаила Кутузова, д. 57, промышленная площадка филиала «Бийский олеумный завод» — филиал ФКП «Завод имени Я.М. Свердлова» (кадастровый номер земельного участка 22:65:011201:851).

Срок доступности материалов объекта государственной экологической экспертизы, включая ОВОС, в течение 30 дней с момента публикации настоящего уведомления и в течение 30 дней после окончания общественной оценки.

Нужна реклама? Звоните: (3852) 634-616. Мы вам поможем! Пишите: kropolina@ap22.ru Приходите: г. Барнаул, ул. Короленко, 105, оф. 501.

Уважаемые члены политической партии ЛДПР в Алтайском крае! Брусенко Иван Иванович уведомляет вас, что он планирует обратиться с исковыми требованиями в Центральный районный суд г. Барнаула о признании незаконными, недействительными...

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка Кадастровым инженером Романовым Евгением Анатольевичем, 659610, Алтайский край, Смоленский район, п. Кировский, ул. Солнечная, 5-1, romanovob@mail.ru, тел. 8-960-944-0643, в отношении земельного участка с кадастровым № 22:41:000000:23, расположенного: Алтайский край, Смоленский район, 3,4 км юго-восточнее здания администрации Сычевского сельсовета, на землях АО «Сычевка»...

Информационное сообщение об итогах торгов о продаже имущества Паркомом Дяны Николаевны Организатор торгов — финансовый управляющий должника Паркомом Дяны Николаевны (ранее — Иосифова, 06.12.1970 г.р., уроженка г. Барнаула Алтайского края, СНИЛС 074-512-092-46, ИНН 222101606495, 656011, г. Барнаул, ул. Матросова, д. 3а, кв. 177) Ралько Андрей Юрьевич (ИНН 22:041639758, СНИЛС 053-384-456-62, арбитраж@infogmail.com, тел. +7-913-940-6156, 630099, г. Новосибирск, а/я 454, решение АС АК от 10.06.2019 по делу А03-7286/2019, член ААУ «Солидарности» (ОГРН 1138600010737, ИНН 8604999157, 628305, Ханты-Мансийский АО — Югра, г. Нефтеюганск, промышленная зона Пионерная, ул. Жилая, стр. 13, оф. 205), сообщает о том, что на электронной площадке «Аукционы Сибири» (aubsib.ru) из-за отсутствия участников 10.12.2020 не состоялся торги посредством публичного предложения № 8226-ОТПП по продаже (запол АО «Россельхозбанк»): лот № 1 Зем. участок площадью 1670 кв. м, кадастр № 22:18:120208:19, и жилой дом площадью 82,4 кв. м, кадастр № 22:18:120222:04, по адресу: Алтайский край, Ключевский район, с. Ключи, ул. Красноармейская, д. 123, с начальной ценой 2 025 000 руб.

Информационное сообщение об итогах торгов о продаже имущества Паркомом Дяны Николаевны Организатор торгов — финансовый управляющий должника Паркомом Дяны Николаевны (ранее — Иосифова, 06.12.1970 г.р., уроженка г. Барнаула Алтайского края, СНИЛС 074-512-092-46, ИНН 222101606495, 656011, г. Барнаул, ул. Матросова, д. 3а, кв. 177) Ралько Андрей Юрьевич (ИНН 22:041639758, СНИЛС 053-384-456-62, арбитраж@infogmail.com, тел. +7-913-940-6156, 630099, г. Новосибирск, а/я 454, решение АС АК от 10.06.2019 по делу А03-7286/2019, член ААУ «Солидарности» (ОГРН 1138600010737, ИНН 8604999157, 628305, Ханты-Мансийский АО — Югра, г. Нефтеюганск, промышленная зона Пионерная, ул. Жилая, стр. 13, оф. 205), сообщает о том, что на электронной площадке «Аукционы Сибири» (aubsib.ru) из-за отсутствия участников 10.12.2020 не состоялся торги посредством публичного предложения № 8226-ОТПП по продаже (запол АО «Россельхозбанк»): лот № 1 Зем. участок площадью 1670 кв. м, кадастр № 22:18:120208:19, и жилой дом площадью 82,4 кв. м, кадастр № 22:18:120222:04, по адресу: Алтайский край, Ключевский район, с. Ключи, ул. Красноармейская, д. 123, с начальной ценой 2 025 000 руб.

Информационное сообщение о проведении открытого аукциона в электронной форме по продаже залогового имущества Для всех лотов: Основание проведения торгов — постановление судебных приставов-исполнителей структурных подразделений УФССП России по Алтайскому краю о передаче арестованного имущества на торги. Дата начала приема заявок на участие в аукционе — 16.12.2020 в 11 час. 00 мин. по московскому времени, дата окончания — 28.12.2020 в 11 час. 00 мин. по московскому времени. Заявки подаются через универсальную торговую площадку в соответствии с аукционной документацией, размещенной на сайте www.torgi.gov.ru, на сайте торговой площадки https://www.rts-tender.ru/.

Информационное сообщение о проведении аукциона по продаже имущества ООО «Виктория-Агросервис» Организатор торгов — конкурсный управляющий Войнов Роман Геннадьевич (ИНН 222204871463, СНИЛС 105-783-034-47, адрес для направления корреспонденции: 656023, г. Барнаул, а/я 3844, тел. 8 (3852) 34-55-51, barnaul-office@mail.ru) сообщает, что 09.12.2020 на торговой площадке «МЭТС» состоялся электронный торги по продаже имущества должника ООО «Виктория-Агросервис» (ОГРН 1022201525631, ИНН 2224059036, адрес: 656067, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Погодина, д. 226) по адресу: Алтайский край, Ключевский район, «Матрас плюс» (ИНН 2222795633) в размере 8 871 955,78 руб. Победителем признано ООО «Алтайский продукт 22» (ИНН 2222859615, ОГРН 1172225025906), предложившее при отсутствии других участников цену 60 000,00 руб., которая не ниже начальной цены, установленной для соответствующего периода проведения торгов. Победитель является заинтересованным лицом по отношению к конкурсному кредиту должника. По отношению к ООО «Виктория-Агросервис» и конкурсному управляющему заинтересованность отсутствует.

Информационное сообщение о проведении открытого аукциона в электронной форме по продаже залогового имущества Для всех лотов: Основание проведения торгов — постановление судебных приставов-исполнителей структурных подразделений УФССП России по Алтайскому краю о передаче арестованного имущества на торги. Дата начала приема заявок на участие в аукционе — 16.12.2020 в 11 час. 00 мин. по московскому времени, дата окончания — 28.12.2020 в 11 час. 00 мин. по московскому времени. Заявки подаются через универсальную торговую площадку в соответствии с аукционной документацией, размещенной на сайте www.torgi.gov.ru, на сайте торговой площадки https://www.rts-tender.ru/.

Задаток по всем лотам — 5% от начальной цены лота. Шаг аукциона составляет 1% от начальной стоимости и остается неизменным на протяжении всего времени проведения аукциона. Организатор торгов уведомляет о зарегистрированных в жилом помещении лицах/информации о задолженности должника по взносам на капитальный ремонт не располагает судебным приставом-исполнителем не предоставлены.

Задаток по всем лотам — 5% от начальной цены лота. Шаг аукциона составляет 1% от начальной стоимости и остается неизменным на протяжении всего времени проведения аукциона. Организатор торгов уведомляет о зарегистрированных в жилом помещении лицах/информации о задолженности должника по взносам на капитальный ремонт не располагает судебным приставом-исполнителем не предоставлены.

Организатор торгов уведомляет о зарегистрированных в жилом помещении лицах/информации о задолженности должника по взносам на капитальный ремонт не располагает судебным приставом-исполнителем не предоставлены.

Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются в соответствии с законодательством Российской Федерации. Получить дополнительную информацию об аукционе, ознакомиться с документами, договором купли-продажи и порядком проведения аукциона возможно с 09 час. 00 мин. до 15 час. 00 мин. (ин-пт), но не позднее 28 декабря 2020 года до 15 час. 00 мин. (время местное) по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Пролетарская, 56, офис 5, цокольный этаж (вход со стороны интернерного салона) тел. 8(3852) 60-80-44, сайт: https://roselkhozbank.ru/.

Информационное сообщение о проведении аукциона по продаже имущества ООО «Виктория-Агросервис» Организатор торгов — конкурсный управляющий Войнов Роман Геннадьевич (ИНН 222204871463, СНИЛС 105-783-034-47, адрес для направления корреспонденции: 656023, г. Барнаул, а/я 3844, тел. 8 (3852) 34-55-51, barnaul-office@mail.ru) сообщает, что 09.12.2020 на торговой площадке «МЭТС» состоялся электронный торги по продаже имущества должника ООО «Виктория-Агросервис» (ОГРН 1022201525631, ИНН 2224059036, адрес: 656067, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Погодина, д. 226) по адресу: Алтайский край, Ключевский район, «Матрас плюс» (ИНН 2222795633) в размере 8 871 955,78 руб. Победителем признано ООО «Алтайский продукт 22» (ИНН 2222859615, ОГРН 1172225025906), предложившее при отсутствии других участников цену 60 000,00 руб., которая не ниже начальной цены, установленной для соответствующего периода проведения торгов. Победитель является заинтересованным лицом по отношению к конкурсному кредиту должника. По отношению к ООО «Виктория-Агросервис» и конкурсному управляющему заинтересованность отсутствует.

Информационное сообщение о проведении аукциона по продаже имущества ООО «Виктория-Агросервис» Организатор торгов — конкурсный управляющий Войнов Роман Геннадьевич (ИНН 222204871463, СНИЛС 105-783-034-47, адрес для направления корреспонденции: 656023, г. Барнаул, а/я 3844, тел. 8 (3852) 34-55-51, barnaul-office@mail.ru) сообщает, что 09.12.2020 на торговой площадке «МЭТС» состоялся электронный торги по продаже имущества должника ООО «Виктория-Агросервис» (ОГРН 1022201525631, ИНН 2224059036, адрес: 656067, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Погодина, д. 226) по адресу: Алтайский край, Ключевский район, «Матрас плюс» (ИНН 2222795633) в размере 8 871 955,78 руб. Победителем признано ООО «Алтайский продукт 22» (ИНН 2222859615, ОГРН 1172225025906), предложившее при отсутствии других участников цену 60 000,00 руб., которая не ниже начальной цены, установленной для соответствующего периода проведения торгов. Победитель является заинтересованным лицом по отношению к конкурсному кредиту должника. По отношению к ООО «Виктория-Агросервис» и конкурсному управляющему заинтересованность отсутствует.

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Извещение об ознакомлении с проектом межевания земельного участка, выделяемого в счет земельных долей из земельного участка с исходным кадастровым номером 22:36:000000:5. Заказчик работы: Алексеев Константин Владимирович (Алтайский край, Ребрихинский район, с. Рожнев Лог, ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 123). Кадастровый инженер Саотин Алексей Ильич (658540, пр. Победы, 47д, с. Ребрика Алтайского края, тел. 8-906-963-41388, аттестат кадастрового инженера 22-12-83, эл. адрес: salutin1980@mail.ru). Ознакомиться с проектом межевания земельных участков можно по адресу кадастрового инженера в течение 30 дней. Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка должны быть обоснованными и содержать сведения, определенные п. 13 ст. 13.1 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ, и должны быть представлены кадастровому инженеру и в орган кадастрового учета ФБУ «Кадастровая палата» по Алтайскому краю.

Объявление Муниципальное образование Северный сельсовет Первомайского района Алтайского края уведомляет собственников невортебных земельных долей: Аношкина Надежда Алексеевна, Артемова Ангела Александровна, Архипова Людмила Николаевна, Афонкин Анатолий Николаевич, Булгакова Ирина Владимировна, Булгакова Ирина Владимировна, Булгакова Светлана Владимировна, Бычкова Надежда Николаевна, Буякова Елена Владимировна, Боброва Валентина Павловна, Бобров Александр Иванович, Булгаков Николай Александрович, Боташов Алексей Алексеевич, Выходцев Сергей Александрович, Волощенко Александр Васильевич, Волощенко Александр Васильевич, Важева Татьяна Юрьевна, Гартман Олег Давыдович, Гарно Людмила Федоровна, Досучаева Любовь Шаликовна, Долматова Екатерина Романовна, Епкин Виктор Тихонович, Мельникова Надежда Николаевна, Машков Виталий Егорович, Мочалов Александр Михайлович, Никитин Сергей Анатольевич, Никитина Надежда Дмитриевна, Никитина Елена Анатольевна, Першин Василий Иванович, Першина Надежда Федоровна, Павлов Виталий Иванович, Попова Елена Валерьевна, Погорелко Светлана Владимировна, Полягалова Ольга Геннадьевна, Пономарев Виктор Иванович, Перунова Нина Васильевна, Сабинев Владислав Аронович, Селиверстов Александр Николаевич, Сотников Ольга Николаевна, Суворова Наталья Викторовна, Суворов Николай Матвеевич, Сергеев Иван Максимович, Третьяков Петр Яковлевич, Тарасунов Виктор Алексеевич, Толстокова Валентина Ивановна, Ткаченко Виталий Анатольевич, Тимошенко Александр Иванович, Тимошенко Надежда Николаевна, Уркумова Евгения Даниловна, Чернов Николай Александрович, Чудова Нина Степановна, Чернова Наталья Викторовна, Шмидт Ольга Болдзаровна, Шемберг Василий Иванович, Шишкин Александр Федорович, Шкуратов Валерий Алексеевич, Шмидт Вильгельм Христианович, Шефер Валентин Федорович, Франк Юлий Юльевич, Франк Артур Иосифович, Франк Нина Степановна, Франк Эдуард Леопольдович, Франк Татьяна Яковлевна, Франк Александр Львович, Хлупин Анатолий Андреевич, Цыганова Галина Ивановна, Яковлев Виталий Павлович, Яковлева Анна Семеновна, Голованова Лина Давыдовна, Иванов Павел Васильевич, Семенов Вера Григорьевна, Гришаева Зинаида Александровна, Губко Анатолий Емельянович, Губко Ольга Эдуардовна, Франк Марина Матвеевна, Франк Иван Эдуардович, Колпаков Елисей Васильевич в том, что по истечении трех месяцев со дня опубликования данных списков земельные доли будут переведены в муниципальную собственность Северного сельсовета Первомайского района Алтайского края.

Куплю прополис, пихтовое масло. Тел. 8-905-924-9059.

Извещение о согласовании проекта межевания земельных участков Заказчик — Черданцев Юрий Николаевич, Алтайский край, г. Бийск, ул. Мерлина, д. 16, кв. 37. Кадастровый инженер — Боровик Иван Александрович, 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, д. 46б, e-mail: ada51@mail.ru, тел. 8-961-984-9158, аттестат № 22-13-33. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:34:010301:625, установлено относительно ориентира, расположенного: Алтайский край, Петропавловский район, в границах земельного участка с кадастровым номером 22:34:010301:625. Ознакомиться с проектом межевания, представить обоснованные возражения можно по адресу: 659600, Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, д. 46б, тел. 8-961-984-9158, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка Заказчик кадастровых работ — Штуров Алексей Юрьевич (почтовый адрес: Алтайский край, Третьяковский район, п. Первомайский, ул. Салова, д. 14, тел. 8-983-552-0589). Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания, — Салников Евгений Николаевич (почтовый адрес: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Лаурная, 33-57; e-mail: salo.ev@yandex.ru, тел. 8-905-987-2686, квалификационный аттестат 22-11-197). Кадастровые номера исходных земельных участков: 22:50:000000:37, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Третьяковский район, участок расположен в границах МО Третьяковский сельсовет. 22:50:000000:38, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Третьяковский район, участок расположен в границах МО Третьяковский сельсовет. Ознакомиться с проектами межевания можно в течение 30 дней с момента выхода извещения по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Лаурная, 33-57, тел. 8-905-987-2686. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения участков принимаются по адресу кадастрового инженера в течение 30 дней с момента опубликования.

Информационное сообщение о проведении аукциона по продаже имущества ООО «Виктория-Агросервис» Организатор торгов — конкурсный управляющий Войнов Роман Геннадьевич (ИНН 222204871463, СНИЛС 105-783-034-47, адрес для направления корреспонденции: 656023, г. Барнаул, а/я 3844, тел. 8 (3852) 34-55-51, barnaul-office@mail.ru) сообщает, что 09.12.2020 на торговой площадке «МЭТС» состоялся электронный торги по продаже имущества должника ООО «Виктория-Агросервис» (ОГРН 1022201525631, ИНН 2224059036, адрес: 656067, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Погодина, д. 226) по адресу: Алтайский край, Ключевский район, «Матрас плюс» (ИНН 2222795633) в размере 8 871 955,78 руб. Победителем признано ООО «Алтайский продукт 22» (ИНН 2222859615, ОГРН 1172225025906), предложившее при отсутствии других участников цену 60 000,00 руб., которая не ниже начальной цены, установленной для соответствующего периода проведения торгов. Победитель является заинтересованным лицом по отношению к конкурсному кредиту должника. По отношению к ООО «Виктория-Агросервис» и конкурсному управляющему заинтересованность отсутствует.

Информационное сообщение о проведении аукциона по продаже имущества ООО «Виктория-Агросервис» Организатор торгов — конкурсный управляющий Войнов Роман Геннадьевич (ИНН 222204871463, СНИЛС 105-783-034-47, адрес для направления корреспонденции: 656023, г. Барнаул, а/я 3844, тел. 8 (3852) 34-55-51, barnaul-office@mail.ru) сообщает, что 09.12.2020 на торговой площадке «МЭТС» состоялся электронный торги по продаже имущества должника ООО «Виктория-Агросервис» (ОГРН 1022201525631, ИНН 2224059036, адрес: 656067, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Погодина, д. 226) по адресу: Алтайский край, Ключевский район, «Матрас плюс» (ИНН 2222795633) в размере 8 871 955,78 руб. Победителем признано ООО «Алтайский продукт 22» (ИНН 2222859615, ОГРН 1172225025906), предложившее при отсутствии других участников цену 60 000,00 руб., которая не ниже начальной цены, установленной для соответствующего периода проведения торгов. Победитель является заинтересованным лицом по отношению к конкурсному кредиту должника. По отношению к ООО «Виктория-Агросервис» и конкурсному управляющему заинтересованность отсутствует.

ПАНОРАМА

СИТУАЦИЯ

АНОНС

## Сибирская молния

Лучшие конькобежцы страны разыграли путевки на чемпионат Европы, который должен пройти в январе в голландском Херенвене. В обойму сборной отобраны и барнаульский спринтер Виктор Мухтаков.

Всероссийские соревнования по конькобежному спорту «На призы ледового дворца «Уральская молния»» проходили в Челябинске. На старт вышли более 120 спортсменов, среди которых и все лидеры сборной России. На дистанции 500 метров барнаулец Виктор Мухтаков показал третье время, а на дистанции вдвое длиннее стал вторым. «Сибирский экспресс» уступил лишь рекордсмену мира Павлу Кулижникову, которого совсем недавно признали лучшим спортсменом страны 2020 года.

## Ураганный темп

Алтайский биатлонист Даниил Серохвостов одержал победу на Всероссийских соревнованиях среди юниоров в тюменском Увате.

В спринтерской гонке на 10 км Даниил первенствовал, несмотря на три промаха в стрельбе. Он на 12 секунд опередил москвича Артёма Смирнова, который не допустил на огневых рубежах ни одной осечки, и на 40 секунд – хозяйина соревнования Андрея Вьюхина, совершившего два промаха. По скорости на дистанции Даниил превзошел не только всех юниоров, но и мужчин, которые состязались в Увате в этот же день в рамках этапа Кубка России.

## Сыграли на пятёрку

Лучшие молодые шахматисты Алтайского края успешно выступили в Костроме на командном первенстве России.

В соревнованиях среди юниоров до 19 лет участвовали 38 коллективов. Сборная края (Арсений Гайдым, Михаил Панин, Артур Сухов, Виктория Лоскутова и Михаил Рождественский) заняла высокое пятое место. Команда краевого шахматного клуба, имевшая шестой стартовый рейтинг, выиграла шесть матчей – над представителями Владимирской области, Кургана, Ямало-Ненецкого автономного округа, Томска, Нижегородской области и Тольятти. В поединках с санкт-петербургским клубом «Петровская ладья», ставшим в итоге победителем турнира, и Казанской шахматной школой им. Рашида Нежметдинова, завоевавшей бронзу, наши спортсмены потерпели поражения. А в заключительном туре сыграли вничью с представителями столичного МГФСО, занявшими второе место.

## Градус тепла

Второй этап Кубка России по зимнему плаванию, проходивший в Екатеринбурге, оказался триумфальным для нашей землячки Елены Шелестовой.

Представительница Алтайской федерации холодного и спортивного зимнего плавания «Белуха» выступала на шести дистанциях. Она стала чемпионкой в плавании вольным стилем на 25 и 200 метров, брассом – на 25, 50 и 100 метров, а также заняла второе место на дистанции 50 метров вольным стилем. В соревнованиях участвовали 195 «моржей» со всей России. Температура воды составляла плюс один градус.

## Обновил рекорд

Гиревик Дмитрий Шевелёв из Бобровки Первомайского района стал победителем Кубка России.

Заключительные в этом году Всероссийские соревнования по гиревому спорту проходили в Санкт-Петербурге. В них состязались 205 спортсменов из 30 регионов страны. Алтайский край представлял уроженец села Бобровка Дмитрий Шевелёв. В весовой категории свыше 85 кг в упражнении «Длинный цикл» ему не было равных. Он выполнил 85 подъемов 32-килограммовой гири и с большим отрывом завоевал золотую медаль. На следующий день Дмитрий стал серебряным призером в двоеборье, установив в своей весовой категории абсолютный рекорд Алтайского края в упражнении «Рывок» – 196 подъемов!

Георгий МАНГАСАРЯН

## В ожидании вердикта

В Российском футбольном союзе продолжается расследование по игрокам барнаульского «Динамо», которых заподозрили в букмекерских ставках на матчи собственной команды. Руководство РФС пообещало в течение зимней паузы поставить точку в этом шумевшем деле.

Без вины виноватые

Почти детективная история о нечестных на руку футболистах «Динамо» началась три недели назад. Некий анонимный гражданин распространил в местных СМИ информацию о расследовании, которое проводит РФС в отношении главного тренера барнаульского клуба Александра Суровцева, защитников Николая Шинкевича, Максима Полковникова и вратаря Даниила Гавиловского. Якобы они делали ставки на поражения своей команды в матчах против фаворитов четвертой группы первенства ПФЛ – «КАМАЗа» из Набережных Челнов и «Волги» из Ульяновска.

Все это выглядело вполне правдоподобно, если бы не два но. Во-первых, в этих матчах динамовцы одержали победы, а значит, ставочники, не верящие в их шансы на успех, потеряли деньги. Во-вторых, паразит, что тень подозрения пала на Александра Суровцева. Нынешний главный тренер алтайской команды известен своим непримиримым отношением к нечестной игре. В начале сезона он заявлял, что даже не может себе представить, чтобы кто-то в «Динамо» поставил против себя. «Это может сделать совсем падший человек», – говорил он, добавляя, что если кто-то будет пойман за руку, то его без лишнего разговора отчислят. А спустя пару месяцев сам оказался в центре громкого скандала.

На прошлой неделе мы обратились в барнаульский клуб с просьбой прояснить ситуацию. И оказалось, что служба безопасности РФС проверяет совершенно других людей. Вернее, в списке фигурантов только одна фамилия из прозвучавших в подачи анонима в региональных и федеральных СМИ – Шинкевич. Помимо него расследование проводится в отношении защитников Владислава Хмелевского и Виктора Хугаева. А вот на Суровцева, Полковникова и Гавиловского, как выяснилось, возвели напраслину, ошибочно оставив на всю страну. Кроме этого, «АП» стало известно, что информация о ставках связана вовсе не с победами для «Динамо» играми против «КАМАЗа» и «Волги». В список страных матчей попала встреча 10 сентября в



Иван Житников (слева) и Владислав Хмелевский пытаются сдержать нападающего «Челябинска» в игре, вызвавшей подозрения у РФС.

Челябинске, где барнаульцы потерпели разгромное поражение со счетом 0:4.

## Признание облегчает наказание

Сигнал о том, что алтайские футболисты подозреваются в нарушении регламента РФС по этике, поступил в клуб еще в конце октября. Для дачи показаний вышеназванных защитников пригласили в Москву. Хмелевский и Шинкевич побывали в столице в ноябре, а Хугаев, который в это время был на больничном в связи с коронавирусом, ездил совсем недавно. В беседах с руководством клуба футболисты отрицали свою вину. Теперь же их ждет отстранение от любой связанной с футболом деятельности на срок от полугода до нескольких лет.

Совсем недавно за похожее нарушение дисквалифицировали двух игроков «Сочи», которых уличили в ставках на тотализаторе, в том числе и своей коман-

ды. Поскольку в ходе разбирательства они сами во всем сознались, то наказание ограничилось шестью месяцами. Помимо чистосердечного признания принимается во внимание, пытался ли конкретный футболист уподобившись Ванге, просто угадать результат поединка. Если речь идет о договорном матче или сливе игры (что доказать гораздо сложнее), то и наказание будет гораздо суровее.

## Грязные игры

10 декабря министр спорта Алтайского края Алексей Перфильев побывал с рабочим визитом в РФС, где пообщался с сотрудниками Департамента безопасности. Как он сообщил журналистам местных СМИ, информация о том, что наши футболисты участвовали в ставках, к сожалению подтвердилась. Но на данный момент разбирательство продолжается. В ближайшее время дело будет передано в Комитет по этике, в

котором, собственно, и будет приниматься окончательное решение о мерах наказания.

– Коллеги в РФС сказали, что расследование продлится до марта. И после этого специалисты к нам приедут, чтобы представить итоги. Как выяснилось из разговора с безопасниками, это не разовая история. Люди этим живут. То есть речь идет не о том, что кто-то один раз ставочку сделал. Там две страницы ставок, исписанных мелким текстом, за последний год. Нас просветили, что бывают всякие ситуации. Зачастую футболисты используют плохое окружение. Такие грязные игры могут повлиять на судьбы ребят. Кто-то признался и раскаялся, а кто-то начинает прятаться, и их дожимают. Поэтому и появляются штрафы, дисквалификации... Букмекерские конторы выступают против ставок таких людей, стремясь обезопасить свои финансы, а РФС пытается оградить футбол от мошенничества.

Евгений ЛИМАНСКИЙ

ТВОИ ЛЮДИ, АЛТАЙ

## «Спорт – это про упёртость»



Валерий Зайцев по-прежнему бодр и подтянут.

Этой зимой к многогослестенным регалиям Валерия Зайцева, известного заринского спортсмена и тренера местной спортшколы, выросли еще два звания – «Почетный гражданин Заринска».

## Как появился «ФАКЕЛ»

66-летний Зайцев подтянут, подкачан – ни жиринки. Лицо – в «морщинках оптимиста», потому что улыбается чаще, чем хмурится. Говор неспешен – привык обдумывать каждое свое слово и действие с самого детства.

Его отец был железнодорожником, и семья часто переезжала. Валера каждый год школу менял. Пока кочевали по станциям из Кемеровской области, где он родился, до Новосибирска, вырос. Крепким, спортивным, занимался тогда гимнастикой и акробатикой. До армии обучился в Куйбышевском педучилище.

В Заринск приехал в 1977-м на «Коксохим», ударную стройку комсомола.

– В городе, который только строился, самбо было новым видом спорта. Условий для тренировок – никаких. То одна школа приютит нас в спортзале, то другая. Чтобы появилась у ребят тренировочная база, мы своими силами в подвале малосемейки оборудовали спортзал. Скитались до тех пор, пока у руководства завода руки не дошли до спортобъектов. Благодаря легендарному директору «Коксохима» Александру Котовичу появилась вот эта пристройка спортшколы, нынешний «Факел», и настоящий борцовский ковер, – вспоминает Валерий Зайцев.

## Преодолеть себя

– Почему именно самбо, Валерий Серафимович? Вам гимнастика с акробатикой было недостаточно?

– Это очень красивый вид борьбы, гармонично развивающий человека. Сила, ловкость, координация, молниеносные решения – все в нем есть. Недаром ведь десятилетиями не угасает интерес к самбо у мальчишек и девочек. Приходят новички, и можно только гадать, кто вырастет настоящим спортсменом. Надо подождать до первых соревнований, до первого азарта борьбы за награду. Вот тут и проявляется человек во всей красе.

Тренер не понаслышке знает, что такое «страх новичка». Пугают первый переворот и первый бросок. Освоил элемент – и страх уходит.

Страхи есть у любого человека. Зайцев не исключение. Самые сильные – те, что касаются любимых и близких. Валерий Серафимович не утаил, что они с женой Галиной пережили такое лет двадцать назад. У супругов – две дочери, обе самбистки. Старшая даже минимумом кандидата выполняла, когда стало известно,

что девушка тяжело больна. Слечением помогал всем миром. История завершилась, слава богу, хорошо. Но отец дышать перестал, когда увидел, что и младшая работает на тренировках так же, на износ, «до мертвой точки».

– Да, стало страшно. Боялся повторения ужаса, который мы прошли со старшенькой. И когда у маленькой появились более девичьи интересы, я подумал с облегчением, что так тому и быть.

## «Можно только гадать, кто вырастет настоящим спортсменом. Надо подождать до первых соревнований, до первого азарта борьбы за награду. Вот тут и проявляется человек во всей красе».

Очень интересными наблюдениями поделился тренер. Одно из них связано с психологическими различиями девочек и мальчиков, которые очень ярко проявляются в спорте. Пацаны в поединках более осторожны и рассудительны, нежели девочки. В схватках же представительниц прекрасной половины человечества проявляется вся их природная суть воителя и защитника рода. Если замаячила на кону победа, будьте уверены, вцепится всеми своими девичьими силами и не отдаст никому...

## Урок честности

Одному из учеников Валерия Зайцева, Сергею Осовских, выпускнику с хорошим аттестатом, победителем статусных всероссийских соревнований ВЦСПС, не хватило баллов для поступления в педагогический институт. Решили, чтобы год парню не болтался, пусть тренирует ребят в родной спортшколе, а там – снова на штурм непо-

коренной вершины. Как раз в тот период состоялся турнир, много репешивый для Сергея. В случае победы ему присваивали звание мастера спорта, открывающее двери вуза. Зная об этом, его соперник готов был слить поединок. Сергей же передал через Зайцева, что игры в поддавки не будет, если борьба – но только настоящая. И выиграл честно, и стал студентом, как мечтал.

«Я очень рад, что он не дал свершиться нечестному поступку. Что хватило парню спортивной чести и достоинства», – гордится своим воспитанником собеседник. Нынешние дети. Гиперактивные, неспособные долго удерживать внимание на чем-то одном. Как с таким достигать результатов в спорте?

– Удовольствия сейчас в жизни ребята ик и впрямь больше, чем у нас было. Вот и вся разница, – рассуждает оптимист Зайцев. – Интернет дает много возможностей, детям висеть в чатах и «рубиться» по сетке легче и приятнее, чем выкладываться на тренировках. Но людей, способных к преодолению, думаю, меньше не стало. С этой точки зрения я бы не о результатах говорил, а о здоровье ребенка, если бы пришлось сейчас агитировать родителей за спорт. Еще студентом меня мои наставники учили: первоазрядником может стать каждый. Другое дело – мастер. Это уже вопрос упёртости и преодоления себя. Спорт – он об этом.

Тамара ПОПОВА,  
Евгений НАЛИМОВ (фото)Алтайская  
ПРАВДА

Учредитель: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР  
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ  
Редакционная коллегия:  
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,  
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,  
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,  
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,  
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёво, 105.  
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru  
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;  
63-34-78 – отдел рекламы (rek@ap22.ru);  
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;  
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:  
Алтайское отделение  
№ 8644 ПАО Сбербанк  
р/с 406602810502000000013,  
к/с 30101810200000000604,  
БИК 040173604, ИНН 2225003653,  
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,  
пятницу, субботу.  
Общий тираж – 23 728 экз.  
Индекс П0300. Тираж – 23 223 экз.  
Индекс П0303 (с официальными документами).  
Тираж – 505 экз. Заказ № 6919.  
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:  
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433  
РУБЦОВСК – Л.В. Мановечная – 8-923-651-7691  
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385) 50-28-45  
БЕЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ООО «Издательское полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёво, 105.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.